

舊案,有相當成效,但各界對速審法 之正當性及後遺症,也有各種不同聲 音,為廣徵各界意見,以評估是否提 出修法建議,於是舉辦本次研討會。

研討會由澎湖地檢署吳巡龍檢察 官、臺中地院張升星法官及政治大學 楊雲驊副教授分別以「從美國制度檢 視我國速審法限制上訴」、「程序扭 曲與正義失衡」及「刑事妥速審判法 第九條檢察官提起上訴理由限制之探 討」為題,從美國法、實證分析等各 方面對速審法提出批判性意見,同時 並由東海大學陳運財教授、臺灣大學 林鈺雄教授、桃園地院錢建榮法官、 羅秉成律師、最高檢察署朱富美檢察 官、臺中高分檢朱朝亮主任檢察官擔 任各場次之與談人,各就審、檢、 辯、學不同觀點指出速審法實施二年 以來之優、缺點,並提出未來修法建 議。

海峽兩岸監獄收容人 書畫及工藝作品聯展

【本刊訊】第二屆海峽兩岸監獄收容人(服刑人員)書畫及工藝作品聯 展,已於8月9日至13日在桃園南崁「台茂購物中心」順利開展並圓滿落幕, 此次活動以展示矯正署與福建省監獄管理局所屬各監獄收容人(服刑人員)之 書畫及工藝作品為主題,並兼展售該署所屬矯正機關之各類自營作業產品, 以呈現多元、活潑的作業及教化成果。

兩岸矯正機關自99年10月起派遣人員互訪,開啟雙方業務交流大門,其後 倡議「矯正交流、文化先行」,期許透過收容人技藝作品聯展,提升兩岸矯 正文化素質。基此,「海峽兩岸監獄收容人(服刑人員)書畫及工藝作品聯 展」100年12月首先由大陸福建省監獄管理局辦理,開展海峽兩岸矯正文化 之交流。

本次聯展法務部長曾勇夫於10日下午2時親臨主持開幕儀式,會中穿插臺 中、彰化等監獄收容人精湛的國樂演奏、醒獅團及鼓舞打擊樂團表演,充分 展現收容人多才多藝的一面,開幕茶會並由10所矯正機關提供收容人精心製 作之各式糕點、餅乾、小吃、調飲等,供與會來賓品嘗。

來自福建省漳州、泉州、廈門與香港等地共22位獄政相關人士組成的大陸 參訪團亦蒞臺共襄盛舉,觀賞出自兩岸收容人巧思的藝文與作業成品,使聯 展活動更添光彩。

此次聯展為期5天,展出作品包括書法、繪畫、陶藝、漆器、木石雕刻、

紙雕及剪紙等308件精緻作品,展示 內容豐富,其中不乏深具創意及專業 水準之成品,本次活動共有17萬7千 人次參觀,而在作業產品展售亦創下 新臺幣991萬5,078元的銷售金額,顯 示本次活動廣受社會各界團體與參觀 民眾之肯定與好評。



長樂交響樂園中監巡演

電影なる田童島よれ島首曲から祖母

【本刊訊】財團法人張榮發基金會 魅力。他亦勉勵所有收容人,身陷囹 所屬長榮交響樂團為關懷監所收容 人,於日前邀請國內知名視障表演團 體「展翼合唱團」共同至臺中監獄舉 辦「長榮有愛・音樂無界」巡演活 動,總統夫人周美青女士、法務部政 務次長陳守煌、法務部矯正署副署長 詹哲峯及樂團總執行長鍾德美等人應 激出席,欣賞長榮交響樂團的精彩演 出,計有260名收容人參與。

陳政務次長致詞表示:音樂的傳遞 蘊含著人生的真諦、智慧的結晶、體 現文化的精神,不同於言語的思維與 圄,更應充分利用時間念書、學習, 讓自己有理想而不妄想,有自信而不 自大,沒有太多等待只有把握現在, 冀盼每位同學用感恩的心去迎接人生 每個階段的挑戰,用冷靜的態度化艱 難為成長的機會,藉由人生的跌倒、 挫折而對未來有更多的信心。

長榮交響樂團首次與視障合唱團同 台演出,團員雖無法透過指揮、彼此 眼神及肢體等方式溝通,但卻能克服 障礙,靠著彼此的默契與心靈的溝 通,譜出優美動人的旋律,令人讚

嘆。本次音樂會表演之曲目,網羅中 外名曲,總統夫人周女士美青則低 調、靜靜的在台下陪同收容人感受溫 馨氛圍。音樂會結束,總統夫人婉謝 致詞並向團員、收容人祝福後離開, 展現一貫樸實、親民的作風。本巡演 活動將持續至各矯正機關舉辦,讓監 獄收容人共同享受豐富的心靈饗宴。

